
                                第8课时 被子植物的一生

考点一：植物开花结果的过程

写出标号所示的名称：   （让学生自己画出图，教师引导）
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4（     ）5（        ） 6（      ）合称为（        ）；1（        ）2（        ）合称为（     ）

2）1内的花粉落到4（     ）上的过程，叫做   （         ）。

花粉落在柱头上，在柱头的刺激下萌发长出花粉管；花粉管穿过花柱进入子房，到达胚珠。花粉管中的精子随着花粉管的伸长向下移动，最终进入胚珠内部；胚珠里的卵细胞和精子结合形成受精卵。

下图表示绿色开花植物的果实和种子的形成过程，图中1-4分别表示哪种结构？          精子
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 题目

1.对植物开花和结果的过程下列描述正确的是 （ ）
A．开花→传粉→受精→果实种子形成 B．传粉→开花→受精→果实种子形成
C．开花→受精→传粉→果实种子形成D．受精→开花→传粉→果实种子形成 
2.不同的植物．开花的年龄不同，开花的季节和时间也不一样．冬小麦秋季播种萌发，第二年夏初开花和结果，对这类植物来说，秋末冬初的低温就成为开花必需的条件；美洲烟草在夏季日照时间长，植株高达3m一5m也不能开花，但生长在冬季温室中，日照时间短，植株高不到1m即可开花．


 （1）无论花的形态怎样，花的主要结构是（       ）
 （2）从短文中可以得知，影响开花的外界条件主要有温度和（        ）
 （3）播种的“小麦种子”是由（       ）发育而成的
绿色开花植物一生中必须经历的两个重要过程是（      ）。
A．开花和传粉  B．传粉和受精 C．开花和受精 D．开花和结果

下列关于植物“开花和结果”的描述中，错误的是（ ）
A．雌蕊由柱头和花柱两部分组成
B．雄蕊由花药和花丝两部分组成
C．花粉从花药落到雌蕊柱头上的过程称为传粉
D．受精是指花粉中的精子与胚珠中的卵细胞结合的现象

绿色开花植物通过开花、结果来繁殖后代属于______生殖，菊花的扦插和苹果的嫁接属于______生殖，其新个体是由______直接产生的．

一株绿色开花植物，形成果实和种子，在完成传粉后，下一个生理活动是（ ）
A．开花 B．受精  C．结果  D．形成种子

7.绿色开花植物的一个花粉粒中两个精子分别与卵细胞和极核相结合，这种现象称为
A. 开花 B. 双受精    C. 传粉 D. 结果

8.植物能开花和结果，主要体现了生物的哪一特征（ ）
A．生物的生活需要营养     B．生物能够繁殖
C．生物具有严整的结构     D．生物能适应环境
 9.植物从开花到结果，中间必须经过     和    两个过程．受精完成后，子房发育为      ，子房壁发育成       ，子房里面的胚珠发育成        ．

下列关于植物开花、结果的叙述中，错误的是（    ）
A．一朵花的最主要部分是花瓣 B．雄蕊和雌蕊与果实和种子的形成有关
C．形成果实和种子前必须完成的两个重要生理过程是传粉和受精
D．受精之后，受精卵发育成胚，胚珠发育成种子，整个子房发育成果实

11.如图为花的结构示意图，据图分析回答：

（1）对于植物繁衍后代来说，花中最主要的结构是⑧      ⑨        ．
（2）③内的       落到②       的过程叫传粉．（3）从开花到结果，中间需经历    和     两个过程．（4）写出相应的名称①      ②     ③    ④    ⑤    ⑥    ⑦  
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12.被子植物的生命[image: image4.png]


周期包括种子的萌发、植株的生长发育、开花、结果、衰老和死亡，对此请分析回答：（10分）。
（1）在春天，花生早播要覆盖地膜的主要原因是满足种子萌发所需要的_____________，大豆播种前要翻耕土壤的主要原因是满足种子萌发所需要的______________。
（2）农谚“鸟靠树，鱼靠河，庄稼望好靠肥多”，庄稼长得好需要肥料里的______________，这类营养物质有多种，如果植株长得矮小瘦弱，叶片发黄，说明植物缺乏______________。（3）下图表示被子植物的受精过程，[3]______________里的[4]______________与来自1的一个[5]______________结合，形成受精卵。受精作用完成后，[2]______________发育为果皮，3发育为______________，受精卵发育为______________。
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